ПРИКАЗ

04 октября 2022                                                                 № ПР-231-301-о

О назначении ответственных лиц  за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений                                                                     в Приокском управлении Ростехнадзора
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации                          от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению», Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», приказываю:
1. Назначить ответственных лиц за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Приокском управлении Ростехнадзора: по Тульской области – заместителя начальника отдела                     по работе кадрами и юридического обеспечения Немчинову Л.А.;                                              по Брянской  и Орловской областям – главного специалиста-эксперта отдела по работе с кадрами и юридического обеспечения Карловскую Н.А.;                                            по Калужской области - ведущего специалиста-эксперта отдела по работе                      с кадрами и юридического обеспечения Чебышеву Т.С.;                                    по Рязанской области ведущего специалиста-эксперта отдела по работе                        с кадрами и юридического обеспечения Мельникову В.П., возложив на них исполнение обязанностей по:
[bookmark: P0017] - обеспечению соблюдения федеральными государственными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ               "О противодействии коррупции" и другими федеральными законами;
- принятию мер по выявлению и устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на государственной службе;
[bookmark: P001B]- оказанию федеральным государственным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным с применением на практике требований                    к служебному поведению и общих принципов служебного поведения государственных служащих, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 12 августа 2002 года N 885, а также  с уведомлением представителя нанимателя (работодателя), органов прокуратуры Российской Федерации, иных федеральных государственных органов о фактах совершения федеральными государственными служащими, государственными служащими субъектов Российской Федерации или муниципальными служащими коррупционных правонарушений, непредставления ими сведений либо представления недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
[bookmark: P001D]- обеспечению реализации федеральными государственными служащими обязанности уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры Российской Федерации, иные федеральные государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений;
[bookmark: P001F]- организации правового просвещения федеральных государственных служащих;
[bookmark: P0021][bookmark: P0023][bookmark: P0025][bookmark: P0029]- осуществлению проверки достоверности, полноты и анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, а также сведений (в части, касающейся профилактики коррупционных правонарушений), представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверки соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению; 
- проведению служебных проверок;
- осуществлению проверки соблюдения гражданами, замещавшими должности федеральной государственной службы, ограничений при заключении ими после увольнения с федеральной государственной службы трудового договора и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных федеральными законами.
2. Признать утратившим силу приказ Приокского управления Ростехнадзора от 18.02.2019 № 214 «О назначении ответственных лиц                       за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений                           в Приокском управлении Ростехнадзора».
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